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lEüfizetési Étek:
filHt/ben é* postán /Hifiivé :

Egrévreí0*rt—kr. ‘AévfeietBOte. 
Fél évre 6 , — „ Egye. Him H> „
Előfizetési pénz » minden közlemény: 
Föpiacz. I"ecset/- ház földszint 
a «zerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintéB több 
izbeíi hirdetések, alku szériát a 1 e g- 

olcsóbb árért.
Bélyeedii : minden beigtatásért kőlés 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe, 7- Ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Alakítsunk „Debreczenvar­
megy ét.“

0) Az újabb időkben leginkább 
konzervatív államférfiak hangoztatták 
amaz igen régóta ismert igazságot, hogy 
„nincs jó közigazgatásunk.“ S e mellett 
— fájdalom! — teljes joggal fölemlít­
hetjük azt is, hogy „nincs jó igazság­
szolgáltatásunk ! “

Nem következik, hogy aki elismeri 
e bajt, az képes is lenne azt megorvos- 
lani. —

Tehát igen kérdéses, hogy konzer­
vatív államférfiaink segíteni is tudnának 
e gyökeres bajon.

Azt tartjuk ugyan, hogy akármelyik 
oldalról inditvánvoztatik valamely gyógy­
mód. sokféleképen megrongált hazánk 
sebeinek behegesztésere, — nem tekintve 
pártérdekekre, — el kellene azt fo­
gadnunk.

Hanem, megvalljuk, épen nem óhajt­
juk. hogy a konzervatívok lépjenek az 
ország kormányára, — habár jó köz- 
igazgatással és jó igazságszolgáltatással 
kecsegtetnének is.

Mert félünk, hogy vagy állami, — 
vagy parlamenti életünk fogna szenvedni, 
sőt eddigi szabadelvű haladásunkban 
lennénk feltartóztatva az ő uralmuk 
által. . .

Hanem igenis, elismerjük, hogy ne­
kik igazságuk van abban, mikép ro- 
szul berendezett, vagy épen rendezetlen 
közigazgatási állapotunkon mindenáron 
segitnünk kell.

Mert ezáltal roppant sok fizikai erő 
és kiadás kiméltetik meg úgy az egyes 
polgárok, mint az állam részéről.

S mert a közigazgatási kerületek jó 
beosztása önként maga után vonja nem­
csak a kormányzat könnyebbségét, — 
de a jó és olcsó igazságszolgáltatást is.

Ónként értetvén, hogy a lakosság 
érdekűi szempontjából ugyanazon terü­
leti beosztásnak kell lenni politikai s 
igazságszolgáltatási tekintetben.

Megjegyezzük előre, hogy mi egy- 
átalán nem értünk egyet arra nézve a 
kormánynyal, hogy a mostani törvény- 
hatóságok beosztását egészen fel kell 
forgatni.

Sőt azt sem helyeseljük, hogy a 
törvényhatóságok megkérdezése nélkül 
hajtassák keresztül az uj beosztás: mert 
igen könnyen megeshetik, hogy a szá­
zados gyakorlattal erősített s már a meg­
szokás által is türhetővé vált — habár 
nem kifogáson aluli — beosztásnál sok­
kal roszabb, terhesebb és még kevésbé 
elviselhető, sőt czélszerütlen közigazga­
tási s igazságszolgáltatási területkike 
rekitéseket nyernénk. . .

Mindazáltal, csak idő kérdése 
leven az. hogy — bármily 
lépjen is a bársonyszékekre — a ren­
dezetlen s feltűnőbb kiszögelések mel­
lett czélszerütleneknek bizonyult hatóság
központokra nézve czélszerübb berende­
zés léptettessék életbe ; s mivel sok ol­
dalról emeltetett ama panasz, hogy a 
törvényhatóságok meg sem hallgattattak:

Idejét látjuk, hogy átalában a tör­

vényhatóságok magok is ko­
molyan foglalkozzanak a tör­
vényhatósági területek kér­
désével, s e tárgybeli érdemleges 
munkálataikat úgy a kormánynak, mint 
a nagy közönségnek adják tudtára !. .. 
Hadd érlelődjék a dolog.

Közelebb térve e nagy magyar vi­
dék érdekeihez: ime Debreczen város 
közgyűlése már állandóan megbízta pol­
gármesterét, hogy a törvényhatóságok uj 
beosztására vonatkozó törvényjavaslat 
iránti tárgyalásokat folyvást éber fi­
gyelemmel kisérje: s szükség esetére 
közgyűlés elé terjeszsze észleleteit s le­
hető indítványait!.. .

Nem tehetnék-e a szomszéd 
törvényhatóságok is, hogy a 
kormányzásuk élén álló tisztviselőket. — 
vagy azok közül egyet-egyet, állandóan 
oly7 hatáskörrel ruházzanak fel, mint. a 
milyennel Debreczen város polgármestere 
felruháztatok ?

S ha ez megtörténik: nem lehetne-e, 
hogy a megbízottak értekezletre 
összegyűlnének az előbb-utóbb — kü­
lönben lehet, hogy nálunk nélkül — ke­
resztülviendő területbeosztásra nézve 
megállapodásra jutván, ezt megbízóik 
elé terjesztenék ?

S ha ez is bekövetkeznék: miért ne 
alakulhatnának a közelebb eső törvény­
hatóságok kebeléből kinevezendő v e- 
gyes bizottságok, melyek az 
ügyet megcrlelvén, ismét küldőik elé 
terjesztenék ?

IgV, csak igv lehetne e kérőéit itt, 
— sőt másutt is czélszeriien s úgy meg­
oldani. hogy a kellemetlenségek és az 
egymás ellen turzsalkodók csatározásai 
kikerültessenek !...

Lehet-e tagadni. hogy Debreczen 
város egy nagy terület és az ezen el­
helyezkedett nagyszámú lakosság oly 
erős központja, hogy körülötte egyetlen 
nagyobb város sem fekszik, mely tudo­
mányos. mivelődési. gazdászati, ipari és 
kereskedelmi tekintetben csak hasonló 
vonzerővel is bírhatna V

Lehet-e tagadni, hogy e nagy vonz 
erő, e jelentékeny erkölcsi súly előbb- 
utóbb oda terelendi a közeli vidékek ér­
dekeltségeit. a honnan, bár a megszokott 
politikai beosztáshoz ragaszkodás miatt 
s tán féltékenységből szabadulni szeret­
nének is. de ahova jól megfontolt ér­
dekeik s az eltagadhatlan gyakorlati 
élet és üzleti, sőt a szellemi igények kö­
vetelése folytán természetszerűleg ra­
gaszkodtok kell! . . .

S ha ez igy van: miért halo­
gatni a nagy munkát ?

Miért a véletlenre bizni azt, mit 
öntudatos cselekvés és jól megfontolt 
érdekek önkéntes kiegyenlítése mellett, 

kormány magok * törvényhatóságok, idejében és 
czélszeriien elintézhetnek, — sőt a kor­
mánynál és az országgyűlésen is sokkal 
könnyebben is keresztülvihetnek, mint. 
jól megfontolt közmegállapodást!

íme, Biharmegyének, ngy a Hajdú­
kerületnek, süt Szabolcsmegyének is né 
mely községei éveken keresztül Debre- 
czenben elégítik ki szellemi s anyagi

igényeiket. Ide hordják áruikat, innen 
fedezik szükségleteiket, ide vonzza gyer­
mekeik nevelése és a mellett igen sok 
féle tudományos és művészeti s anyagi 
érdek !

Tehát e természetes vonzódásnak a 
gyakorlati életben, a pénzügyi, a 
közigazgatási s igazságszol­
gáltatási viszonyokra nézve is, ala­
kot s tömörülést kell adni azáltal, hogy 
meg kell alakitni a „Debreczen 
vármegyét!“

Ajánljuk ezeket mind Debreczen vá­
rosnak, mind a szomszéd törvényhatósá­
goknak becses figyelmeikbe!

Az érdek mindnyájokra nézve egy 
— ugyanaz és egyetemes!

— Az országgyűlés — újabb hír sze­
rint, — a vasúti törvényjavaslatok letárgya- 
lása után feloszlattatik. Ez a kormány aka­
rata ; pedig ezzel épen ellenkezőt hirdetett 
eddig. így a választási törvény megalkotásá­
ból ez ülésszak alatt semmi sem lesz.

gültek ?! A közéletben lépten-nyomon találunk 
erre példákat.

Hanem mégis hallatlan arczátlansag kell 
ahoz, a mit két „honatya“ tett közelebbről a 
magyar nyelv ellen.

Ordódy Pál és Bausznern Guidó szász 
képviselőknek volt szemök a magyar képviselő­
ház előtt megjelenni — német nyelven szer­
kesztett jegyzőkönyveikkel. S elég oktondik 
arra, hogy ily eljárás mellett is a magyar 
törvényhozók soraiba lépjenek.

Meglehet, hogy választóik voltak e te­
kintetben hibásak. De nekik még inkább be­
tudható, hogy képviselőségök első pillanatában 
is legféltettebb kincsünk, nyelvünk ellen me­
részeltek ily lépést tenni, s nem átalottak a 
német jegyzőkönyvvel magyar képviselő lé­
tökre a magyar törvényhozó testület előtt 
megjelenni.

Igen helyesen cselekedett a képviselöház 
igazoló bizottsága, hogy nem fogadá el jegy­
zőkönyveiket.

A becsületérzet támad itt 
tiltja, hogy ily gyalázatos eljárás 
illetőket a magyar törvényhozók 
befogadják.

fel. s az 
mellett az 
testületébe

Jótékonyság.

— Milán szerb fejedelem vasárnap éjjel 
1 órakor Becsbe utaztában, a „Zsófia“ gőzha­
jóban Budapestre érkezett és Stadler fökapi- 
tányi helyettes által fogadtatott. A fejedelem 
kíséretében voltak: nagyanyja, Katergi he rezeg 
családjával, Marinovics szerb miniszterelnök, 
Zách ezredes. Bogicsevics őrnagy, Jankovics 
százados, dr. Gjorgjevics és Betion titkár. A 
társaság az éjt. a hajón tölté és másnap reggel 
gyorsvonaton Becsbe folytatta útját. A hajón 
elindulás előtt megjelentek Bittó miniszterel­
nök. gr. Szapáry Gyula belügyminiszter, Jekel- 
falusy Lajos miniszteri tanácsos honvédhuszár- 
ruhában. és ütadler főkapítányi helyettes. A 
pályaudvarra a fejedelem Bittó miniszterelnök­
kel! Marinovics szerb miniszterelnök pedig gróf 
Szapáry belügyminiszterrel ment egy kocsin. A 
pályaudvar udvari várótermében a fejedelem és 
kísérete megreggelizett és a 7 óra 50 perczkor 
induló vonattal elutazott.

— Kormánykörökben a bírósági ügyvitel 
egyszerűsítésen és gyorsításán működnek. Ideje 
is már, hogy erre gondoljanak.

Csongrádból jul. 12-ről Írják. Ismeretes 
a belügyminiszter urnák a megyei töispánhoz 
intézett" azon felhívása, mely szerint a tren- 
csénmegvei szerencsétlen tót ajkú koleraárvák 
ápolása, neveltetése czéljából magyar vidéke­
ken lennének elhelyezendők.

Megyénk főispánja Rónay Lajos ur ezen 
nemcsak emberbaráti, de hazafiul tekintetből 
is igen fontos ügyet a legmelegebben cs leg­
buzgóbban karolta fel, mert nemcsak maga 
személyesen, de lelkes felhívása által a járási 
tisztviselők utján is buzgólkodott minél fénye­
sebb eredményt előidézni.

Hittük, mint a „Vásárhelyi Közlöny“ ta­
lálóan megjegyzi, bogy a kormányzó felhívása 
nem leend kiáltó sió a pusztában. Rónay La­
jos főispán ur szava az egész megyében visz- 
bangra talált; jeléül, hogy mint máskor, úgy 
ez esetben is tapintata eltalálta a helyes 
irányt. Ks íme örömmel konstatáljuk, hogy 
megyénkben az újabb jelentkezésekkel egye­
temben mai napig 125 tót ajkú árva vallalta- 
tott el nemes ember barátok, gazdatisztek, 
iparosok és jómódú gazdálkodók által. Találja­
nak az illetők jutalmat az emberiség hálája 
és saját öntudatukban.

A biztos magyar beszéd kíséretében 
nyujtá át a királyi leiratot, mely magyar és 
szerb nyelven olvastatott fel; majd szerb 
nyelven folytatá beszédét, melyben elöadá, 
hogy a kongreszszus első munkája a patriár- 
khaválasztás, továbbá a szervezésiszabályrende­
let, melyre nézve ó felsége határozni fog; 
fölszólítja a kongreszszust mérséklet és nyuga­
lomra, és végül éljent mond a királyra. A 
beszéd gyaktan szakittatott félbe élénk zsi- 
viókkal. A patriárkhatusi adminisztrátor a 
gyűlés bizalmának adott kifejezést válaszában : 
ezután Hueber biztos eltávozott és a patri­
árkhatusi adminisztrátor foglalta el az elnöki 
széket. Végül 15 tagú igazoló bizottság vá­
lasztatott. A legközelebbi ülés napja még nincs 
kitűzve.

— Hathatós körlevél. József császár a 
rabszolgaságot, és a robotot a nemesség és pap­
ság nagy boszzuságára. miként tudva van, el­
törölte. Alkalmat szolgáltatott e határozatra 
egy 1766-ban hozzá benyújtott kérlevél, mely 
következőleg hangzik: „Legkegyelmesebb csá­
szár! Négy napon át robotot, ötödiken halásza­
tot. a hatodikon az urasággal vadászatot kell 
teljesitnem, a hetedikkel pedig istennek tarto­
zom. Gondolja meg legkegyelmesebb császár! 
hogyan fizessem meg adómat és tartozásomat.“

A „DEBRECZEN“ tárczája.
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— Történeti beezély. —

hallal/ I» Ivántól.

(4. folytatás.)
— Hogyan győzzelek meg. a pogányok 

városában, szavaim igazságáról': — mondá 
Jibbál.

— Küszöbömbe van rejtve a „bárány 
vére“, tedd rá kezedet s esküdjél meg, hogy 
igazat beszélsz s kétségem nem leend.

— Esküszöm neked a Jehovára. ki Egyp- 
tomból nappal köd, éjjel tüzoszlop képében ve­
zérelte őseinket az Ígért földre, hogy Gileád 
vénei meghallván Mafrák király hazánk elleni 
újabb törekvéseit, összegyűltek, téged, a szám- 
üzöttet kívánnak vezérül, fejedelmük hogy a 
szent sátorban Jehova jelentette ki vezérré 
választatásod szükségességét. Gileád vénei azért 
küldöttek engemet, hogy annál-inkább higyj 
nekem.

— Nem kétkedem igazsztvüségeden, Jib 
bál, szivem súgd! a tát fogom követni. S ba Je­
hova csakugyan engem szemelt ki a bekövet­
kező csaták végrehajtójának: fogadom, hogy 
megalázom az ammoni hatalom nagyravá 
gyását.

— A gabnaszállitás érdekében. A közle­
kedési miniszter újabban oda utasitá a vasu­
taknál levő királyi biztosokat, hogy a mennyire 
lehet, személyes tapasztalat alapján győződje­
nek meg, egyes vasúti állomásoknál mily álla­
potban vannak a nagyobb mennyiségű gabna 
fölvételére szolgáló raktárak és lerakodó helyek. 
Miután különösen a síkságokban és az uj va­
sutaknál a vasúti állomásokhoz vezető utak 
rosszasága iránt sok panasz van, és nedves idő­
ben ily rósz utak a gabona és nyers-termény 
szállítását a vasúti állomásokhoz fölötte nehe­
zítik, vagy néha egészen lehetetlenítik, a biz­
tosok odautasittattak. hogy ezen utakra is ter­
jedjen ki figyelmük, és észleletüket vagy egye­
nesen a minisztériumnak, vagy pedig a legkö­
zelebbi utfelügyelőségnek lehető rövid idő alatt 
jelentsék be.

Hallatlan botrány.
(*) Szegény nemzetünknek sokat kellett 

szenvedni még a létért is. Nem csoda, hisz 
keblünkön táplálkoznak a kígyók, kik folyvást 
ellenünk lövöldözik mérges nyilaikat.

Nyelvünkre voltunk ősidőktől fogva a 
legféltékenyebbek, mert azt tartottuk és azt 
tartjuk ma" is. hogy csak addig él a nemzet, 
mig nyelvét meg tudja becsülni.

De bánván vannak, a kik ellenünk sze-

— Katona sírja koszorús! Örömmel Ír­
juk meg, hogy felszólalásunk nem volt „pusz­
tában elhangzó“ szó, — Írja a „Kecske­
mét.“ — Sirkő és sirhalom, egyenlően, együtt 
hirdetik, hogy a kegyelet oly szép érzete még 
nem halt ki, csak aludott; mert sirkő és sir­
halom szebbnél szebb koszorúk özönével van­
nak elborítva. Most már van reményünk, hogy 
a sirkő helyreigazításáról is lesz gondoskodva, 
minél előbb! A koszorúk, ha talán nem mind 
is, de — mint megbízható forrásból értesü­
lünk — legnagyobb részben a Szalay Pálné 
urnőféle városi nőnövelde növendékei kegyele­
tének kifejezései, kik a t. nevelőnek vezetése 
mellett vitték ki a temetőbe a múlt csütörtö­
kön a koszorúkat. Óhajtjuk, hogy az ez alka­
lommal kifejezést nyert kegyeietes, gyöngéd 
érzést, mind végig megőrizzék szivükben je­
les férfiaink iránt!

A szerb kongreszszus.
(Karlovicz, jul. 12.) A szerb kongresz­

szus ma nagy ünnepélyességgel és a legszebb 
rendben nyittatott meg. 10 óra felé küldöttsé­
get menesztettek a királyi biztosért, ki titkára 
kíséretében magyar díszruhában jelent meg és 
élénk zsivió-kiáításokkal fogadtatott. — A 
képviselők állva hallgatták meg a megnyitó 
beszédet.

— Nómet-e a hivatalos nyelv ? Az illető 
szakminisztérium figyelmébe ajánljuk azon kö­
rülményt, hogy a m. kir. mezöhegyesi ménlóte- 
lep-től Horváth ezredes (tehát magyar ember) 
által aláirottan. a fővárosi tanácshoz egv né­
met nyelven fogalmazott megkeresés külde­
tett. Ha Magyarország kellő közepén, a in. kir. 
államintézettöl igy Írnak: lehet-e csodálkozni, 
ha a kapcsok részekben levő in. kir. államin­
tézetek a magyar nyelv hivatalos használatát el­
mulasztják ?

Ausztria.
A „Montags-Revue“ szerint Magyarország 

a gabonavám behozatalára sürgettetik. Az orosz 
gabonaszállitás tisztin forgalmi kérdés, melyet 
a kormány figyelemmel kisér; és megvámolta- 
tása iránt az. illető helyeken kellőleg intéz- 
kedeit is.

Prágában e hó 12-én lóverseny tartatott. 
Az első hármas parkversenyben nyertes lett 
gróf Szapan lova, nyomban utána érkezett a 
herezeg Rohan paripája.

A második versenyben, mely államdijjal 
jutalmaztatott, 1 -szőr érkezett be a báró Beth- 
mann lova: másodszor pedig a herezeg Liech­
tensteiné. A Liechtensteinféie hármas park­
versenyben első nyertes lett Blue kapitány ; a 
második pedig gróf Henkel lova. Az asszonysá­
gok diját herezeg Liechtenstein lova nyerte 
meg. melyet herezeg Auersperg lovagolt, utána 
másodiknak Baldácsy Aristid lova érkezett.

Megérkezett Umer is. hogy napi figyelő 
kötelességének eleget tegyen, hogy megtudja, 
miféle karaván lépte át Jefte küszöbét az 6 
tudta nélkül. Áza ősi szokás szerint a vende­
gek szives látásával lön elfoglalva, atyja pedig 
a követség egyes tagjaival, mint régi ismerői­
vel osztotta meg a viszontlátás örömét.

— Mi történik itt? — mond Umer Jef- 
téhez — megfeledkeztél Mafrák királynak tett 
Ígéretedről s meg az irántam tartozott köte­
lezettségről, hogy ily vendégek érkezését tüs­
tént jelentsed.? , ,

A házi gazda, átható pillantással merte 
vér Umert, de szavait válaszra nem méltatá.

° — Ajánlom neked Jibbál barátom, Umer 
hesboni küldöttségi megbízottat, ki már úgy 
látszik megfeledkezett Ázáról, elfeledkezett ar­
ról. hogy Jehovának felajánlotta áldozatát.

__ Kötelességem volna most. az itt tör-
téntekről jelentést tenni, a figyelésem alá bí­
zott száműzött férfit rendeltetése helyere kül­
deni, — azonban eltelt a három nap. előbbi 
nvilatkozatom mellett megmaradok, csak azt 
egyezem ki. hogy szüntelen Aza kisereteben s
közelében lehessek. ....

Jefte elmondá röviden Jibbál előtt, az 
ammoni király s Umer iránti viszonyát; el­
mondá a Közte és az ifjú között barom nap 
előtt történt megállapodást.

Jibbál megértvén Umer rövid nyilatkoza­
tának tártalmát, napbarnitotta kezét örömmel 
nyujtá a Jehova uj tisztelője felé, kinek arcza 
— Ázára gondolva, — ragyogott az öröm miatt, 
mint Libanon ezédrus-ágai a fölkelő nap sugar- 
özöne alatt.

Külföld.

Francziaország. Brisson (radikális) javas­
latba hozza, hogy bizottság neveztessék, mely­
nek feladata lenne azt megvizsgálni, vajon a 
a „Figaróban“ megjelent ezikk szerzője Saint 
Genest — a nemzetgyűlés elibe idéztessék-e? 
és követelte, hogy javaslata sürgősnek ismer­
tessék el. A javaslat 344 szavazattal, 257 sza­
vazat ellenében, elvettetett.

Az „Univers“ czimii lap szerint a szélső 
jobb nincs Mac-Mabon iránt ellenséges^ indu­
lattal ; cs csupán azt akarja, hogy a Septen- 
natus fentartása ne legyen egyszersmind a 
monarchia végleges clitéltetése.

Spanyolország. Némely lap szerint Pu- 
yecoda ellen 3000 karlista hét ágyúval táma­
dást idézett. Biskájában egy angol hajó 25 
ágyúval kikötött, Dorregaray tábornok emlék­
iratot bocsátott közre, melyben a köztársasági 
csapatok garázdálkodásai elősoroltatnak: to-

— Jeles ifjú. — mondá Jefte -— atyai 
komoly tanácsom hozzád : gondold meg, hogy a 
szertartás előtt állsz, mely téged Izrael bajno­
kává avat, — hogy szakitanod kell őseid ha­
gyományával, szakitanod mind azon szokással, 
melyeket atyáid vallása engedett. Nálunk a Je­
hova törvényeihez szigorú ragaszkodás teszi 
emberré az embert, nemcsak hitet, hanem ha­
zát s nemzetiséget is cserélsz e lépés által. El­
lenségeidnek kell lenni azoknak, kik Izraelnek 
ellenségei, ha tulajdon apád és testvéreid vol­
nának is azok. Meg kell utálnod a tehetetlen 
bálványistenek előtti áldozást s ily^ alkalommal 
szokásos minden foglalkozást. Ha látnád atyad- 
fiait ily módon örülni s szived ez öröm vagyai­
tól gyorsabban dobogna: tüstént megszegned 
azon'esküt, melvet az erős bosszúálló Jehova 
nevében leteendő vagy! Ha a pogányoknal szo­
kásos soknejiiség eszméje, uralmat talalna venni 
jelen elhatározásodon: jobb ha távozol, s 
teljesíted a rád bízott kémszerepet. Gondold 
meg lépésedet. — ha nem érzesz elég erőt szi­
vedben a próbáltatás nagy pillanatára: fordulj 
vissza ez útról, otthon boldog és szerencsés 
lehetsz! Áza szivét még ezután kell megnyer­
ned. Hát ha nem sikerül? Szebb jövőre méltó 
szellemed, a kétségbeesés kopár szirtem por- 
ük szét; boldogtalanságodnak oka nem leszek, 
— nem, mert atyailag intelek. Visszalépni meg 
most nem késő; azért jóakaród, barátod s atyád
maradok! .

— Köszönöm jóakarata mtesedei s atyai 
tanácsodat, engedd szivem sugallatát követ 
nem s előbbi föltételem mellett megma­
radnom !

— Ha velünk tartasz, holnap kora reg­
gel indulunk, a hajnal első sugár;» már meg­
aranyozzák azon vonzalmat, mely a honszere­
tet s erélyes önfeláldozás boldogító érzelmeiben 
olvad fel.

— Ha veletek tartok ? Igen, veletek, en 
Áza nélkül nem élhetek, kisérem őt, mint tes­
tet az árny, azon reményben, hogy a földi 
boldogság édenét ő alkotandja meg számomra. 
Most pedig sietek úti készületeimet megtenni 
s Hesbonba futárt indítani, kfi megbízóimnak 
tudtokra adja elpártolásomat. Érzem, hogy Je­
hova erőt s bátorságot fog önteni lelkembe, 
segél megküzdeni az elém gördülő akadá­
lyokkal. , ....

Umer a nagy tettek csirájává! kebieben 
távozók el, rohamos sietséggel igyekezett elin­
tézni Menéhben hivatalos és magánügyeit, hi­
szen a szerelem boldogító reménye feszitette 
cselekvési erejét. Ö szeretett a nélkül, bogy a 
viszonszerelem csak egyetlen jelével is találko­
zott volna. Szerelméért hivatalos állását, je­
lenét, jövőjét a mérlegbe veté.

Van elég eset, hogy hölgy és ifjú, a nél­
kül. bogy szót váltanának, csak a szemek büv- 
erejc által, szerelmesekké lesznek. Ki meri ál­
lítani, hogy nincs igézet? A pillanat varázsa 
édes vonzalommal hölgyet és ifjat egymáshoz 
fűz. Bár egyenlömérvü szerelem lángol mindkét 
egyed keblében, mégis csalt egyéni lesz az.

Áza még hideg márványból volt, a pro- 
métbeüszi szikrát e márványra ümernek kel­
lett volna rálehelnie. Azonban ez ammoni höl­
gyeknél sikerre vezető szépelgés, Izráel bájvi­
rágát nem bírta meghatni; az apai

éltető napja s jótékony befolyása alatt tovább 
fejlett és virult.

A szüle- s gyermekszeretet különnemű 
sugara a szeretet napjainak. Vájjon az anya 
álmatlan éjjé, miket beteg gyermeke ágya fö­
lött átvirraszt s az apa aggodalma, mit gyer­
mekiért gyakran szenved, nem a soha nem 
enyésző szeretet tanujele-e? Az anyai kebel 
sejtése, félelme, vágya, óhaja s az apai szív 
feddése, dorgálása, fenyítéke, mi a gyermeket 
mint alvó oroszlánt koronkint felkölti, nem a 
semmit vissz* nem kívánó, csak gyermeke bol­
dogságát óhajtó szeretet tanujele-e?

Jefte. leánya boldogságát munkálni, tűzte 
ki élete feladatául. Neje, gvermeke anyja, 
száműzetése alkalmával Gileádban maradt, el­
lenségeihez csatlakozva, talán meg is halt. If­
júságának édes emléke, jövőjének egyetlen re­
ménye, Áza, foglalkodtaták gondolatát s tevé­
kenységét.

Megnyugodott a körülményekben. Umert 
jóravaló tehetséges ifjúnak tapasztalva, védelme 
alatt — miután oly nagy elhatározással ígérte 
Jehova vallására térését — Következetesen re­
mélte leánya boldogságát.

A két ifjú közt azonban, a bizalom tá­
volsága még sokkal nagyobb volt. mint gon­
dolta. Umer szive lángolt ugyan már, de Aza. 
e lángnak melegét nemcsak hogy nem érezte, 
de fényét sem vette észre.

szeretet

(Folyt, következik.)
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vábbá kijelenti, hogy eddigelé csak minden 
tizedik hadifogoly lövetett meg; jövőben pedig 
mindnyájan meg fognak lövetni, és pedig 
mindaddig, mig a köztársaságiak embersége­
sebb bánásmódot nem fognak követni.

A Dorrgaray és társai által közrebocsá­
tott vádak a külügyér által megczáfoltatnak.

— Svédország. Koppenhágai hir szerint 
a belügyér megbizatott aj kabinet alkotására. 
Az északi távírda-egyletnek szabadalmat adott 
a kainál kormány arra nézve, hoyy Troschow- 
tól Pagoda Anchoraga-ig 15 mértföld távirda- 
vonalat állíthasson, sőt annak óltalmaztatását 
is megígérte.

— Németország kanczellárjára, Bismarkra, 
Kissingenben rálöttek, karja sebesült meg. de 
nem veszélyesen. Az orgyilkos, ki magdeburgi 
születésit, elfogatott.

— Szt.-pétervári hir szerint a Brüssel- 
ben tartandó nemzetközi értekezletre, az orosz 
kormány részéről báró Jomini külügyi állam­
titkár, és egy tábornok lettek kinevezve. E tény 
eléggé tanúsítja, minő jelentőségűnek tartatik 
azon értekezlet a szt.-pétervári kabinet által. 
Az angol kabinet eddigi magatartása, az érte­
kezlet létrejövetelét még mindig kétesnek tün­
teti föl.

— Postarablás. Folyó hó 12-én este 
l’aks és Téténv közt a talyigáspostát útközben 
nehány rabló megtámadta; a kocsist meglőt­
ték, és a postai küldeményeket . körülbelül 
8000 ftot. elvitték.

UJDOXSAtiOK.
* lövő csütörtökön a városi törvényha­

tóság bizottsága közgyűlést tart rendkivüleg. 
Előre is felhívjuk erre az illetők figyelmét.

* Főiskolánkban holnap délelőtt 8 óra­
kor tartatik meg az iskolai évet bezáró isteni 
tisztelet. S azután a vizsgák következnek az 
általunk már közlütt sorrend szerint.

* Városi nyomdánkban igen becses munka 
vau sajtó alatt; ez a magyarországi járványok 
történetéről szól; irta dr. Fekete Lajos 
kisújszállási orvos. Bírjuk a derék szerző Ígé­
retét. hogy becses müvéből lapunkban mutatványt 
közöl.

* A debreczeni polgári lövész-társaság 
1874. évi julius hó 2U-ik napján a lövelde 

helyiségében saját pénztára javára diszlövé 
szettel összekötött zártkörű tánczestélyt rendez. 
A diszlövészet d. e. 10 órakor kezdetik, d. u. 
4 órától kezdve a legszebb zenedarabokban 
gyönyörködhetik a t. ez. közönség, a |táncz- 
mulatság pedig d. u. 7 órakor veendi kezde­
tét. Beléptijegyek személyenkint — csupán 
a gyermekek kivételével — 1 frt o. é. Jegyek 
előre válthatók Mayer Ferencz és Antalffv La­
jos urak kereskedéseiben, a diszlövészet nap­
ján pedig a lövelde helyisége előtt a pénz­
tárnál. A felüifizetések hálás köszönettel fo­
gadtatnak. s a felültizetök nevei hirlapilag 
fognak közőltetni. Jő zene. ízletes ételek s 
italok, és italában a közönség kényelméről a 
rendezőség gondoskodott. Kelt Debreczenben. 
1874. jul. 4-kén tartott választmányi ülésből. 
Borsos Ferencz 1. lövész-mester. B o c z k ó 
Soma. jegyző.

* Révész Bálint püspökünk tegnap este 
utazott el Hódmezővásárhelyre, hogy ott a 
iw zen :é an tartandó érettségi vizsgán jelen 
legyen.

* Angliába magyar! Egy Londonban élő 
magyar szücsmester felszólítást intézett Lá- 
possv és társa budapesti nagykereskedőhöz, 
hogy küldjön számára egy fiatal, ügyes szücs- 
segédet. Az említett kereskedő felhívása foly­
tán oly czélból hozzuk e dolgot nyilvánosságra, 
hogy helybeli szücssegédeink ajánlkozhassanak. 
Azonkívül, hogy Anglia a magyar szűcsökre 
italában igen kedvező s ott lakó hazánkfiai 
gazdagok: e felszólítás azért is meggondolandó, 
mert hetenként 25 ezüst forint igértetik az 
ajánlkozónak, s esetleg utazási költséget is 
előlegez a nevezett kereskedőezég. a melyhez

kellő képzettség s — erkölcsi minőségről
szóló bizonyítványok mielőbb beküldendők.

* őrömmel értesülünk, hogy az orgona­
bizottság tegnapi ülésében megállapodott arra 
nézve, hogy a kis-templomi orgonában három 
soros pneumatika és négy soros harmonium 
alkalmaztassák. É bizottsági vélemény a kö­
zelebb tartandó egyházgyülés elé fog terjesz­
tetni megerősítés végett, hiszszük. hogy az 
sem fog ellene kifogást tenni.

* A debreczeni kerületi iparostársulatok 
szövetsége vasárnap tartott bizottsági ülésében 
az egyes társulatok elnökeiből bizottmány ala­
kíttatott, melynek feladata e küszöbön levő 
iparkamarai uj választásra nézve oda törekedni, 
hogy kiválólag oly tagok választassanak be, 
kik az iparkamarák hivatásának helyes fel­
fogásával bírván, a hazai ipar fejlesztése kö­
rül is tanúsított buzgólkodásuk azon reményre 
jogosíthat, hogy addig is, mig a kormány és 
országgyűléshez minden oldalról nagy szám­
mal felterjesztett sürgető kérelmek folytán az 
iparkamarákat czéljukuak megfelelő alapon és 
szerkezettel törvénvhozásilag átalakíttatni si- 
kerülend, az ipar általános érdekei képviselése 
és előmozdítása körül legalább annyi eredmény 
el fog éretni, a mennyi a több tekintetben hi­
ányosnak tapasztalt kamarai törvény alapján, a 
kamarák jelen szerkezete mellett, kilátásba te­
hető. Hogy azon terhekért, melyeket az iparos 
és kereskedői osztály a kamarák fentartási 
költségeinek köteles fedezése által különleges 
adó gyanánt viselni kéntelen, annyi megnyug­
vást nyerjen legalább kárpótlásul, mikép a 
rendszer hiányossága, a személyek képessége 
és buzgólkodása által némileg pótoltatván, sok 
tekintetben elhanyagolt hazai iparunk a meg­
újítandó kamarákban oly képviseltetésben íol 
részesülni, amilyet az adott viszonyok között 
lehető legjobb gyanánt alkotni lehetett.

A térzene betiltásáról különböző hírek 
keringenek a városon. Tudomásunk szerint e 
közhelyesléssel találkozott eszmének kivitele 
elé a rendőrség épen semmi akadályt nem 
gördített, sőt engedélyezte azt. Régen keiiett 
volna már ilyfélét tennünk. S most elront ják 
a dolgot, a mikor legközelebb áll a valu­
táshoz. Igen szívesen vennők. ha a zene be­
tiltó! közül valaki nyilvánosan elmondaná in­
dokait. Mert igy csak a közönség boszan- 
tásaul vehetjük ezt.

* Az eső kaczérkodott velünk tegnap al­
konyaikor, esett egy kevés, de az rendkívül pa­
rányi volt a szomjuhozó földre.

* Facsempészésért lett tegnap egy ház­
tulajdonos bejelentve, s midőn az erdővéd az 
udvar íWnézése végett lement, a nem tiszta 
kezű tettes egy kis pénzzel akarta az illetőt 
elnézésre bírni, hanem a próba nem si­
került.

* Az érdekeltek iránti tekintetből meg­
említjük, hogy a dohányeladási javaknak hely­
beli fuvarozása biztosítása végett a f. hó 6-án 
megtartott nyilvános verseny a kellő ered­
ményre nem vezetvén — a f. hó 24-én dél­
előtti 1U órakor a pénzügyi igazgatóságnál 
ujabbi versenytárgyalás tűzetik ki.

* A helyben létező egyletek, társulatok 
és intézetek felől minden évben hatósági ki­
mutatás felküldését hozván a ni. kir. belügy­
minisztérium szokásba, ezen kimutatás a na­
pokban oly megjegyzéssel terjesztetett fel, mi­
szerint a múlt év közepétől számítva ezen 
évi jun. 30-áig városunkban egyetlen ily tár­
sulat sem keletkezett újabban.

* A kisebb kávéházak közül egyik csapó- 
utczán közelebbről a határidőn túl is nyitva le­
ven. annak tulajdonosa megbüntettetett.

* Gazdász ifjaink érdekében a vidéki 
gazdatisztek figyelmét felhívjuk azon körül­
ményre, bogy a debreczeni felsőbb gazdasági 
tanintézetből a nyári időszakra elméletileg és 
gyakorlatilag képezett ifjakat nyerhetnek se­
gédkezni. Ez iránt a megkeresés az intézet 
igazgatóságához küldendő.

* Egy képezdész (M. Zs.) e hó elején 
megszökött a főiskolából, s mint bennünket 
értesítenek, jul. 3-ikán éjjel haza ment a 
szülei házhoz Csengerbe s otthon szépen 
lefeküdt, a nélkül, hogy valakivel beszélt volna.

Majd később, midőn fel akarták költeni, már 
csak hült helyét találták. Levelet hagyott 
hátra, melyben tudatja, hogy ruháit eladta. 
Azóta hol léte nem tudatik.

* A lófuttató hátulján a múlt heten 
felakasztva talált egyén kilétét azóta sikerült 
megtudni, ugyanis a szerencsétlent már el­
temettetése után a kórházban hátra maradt 
ruháiról mostoha leánya Kányát! Mihály nevű 
és b.-ujvárosi születésű, de régi idő óta a vá­
rosban lakó 78 éves idős embernek állitá

* Terményplaczunkra ma jóval kevesebb 
termény hozatott, mint várta a fogyasztó kö­
zönség; e körülménynél fogva a búza és ke­
nyérnek valók árai emelkedtek, — emelkedett 
a tengeri is, csak az uj árpa ára csökkent, zab 
és köles pedig látható sem volt. Az árak esze­
rint igy állapodtak meg; tiszta búza, súlyo­
sabb féle 12.60—13.20 kr., könnyebb féle 11.80 
—12.20 kr, kétszeres 10.40—11.60 kr, rozs 
7.60—8 frt, árpa 4.30-60 kr. tengeri 7.80— 
8.20, zsák kolompár 2.40—80 kr.

* A rendellenes és engedély nélküli 
építkezésekért beveendő büntetés-pénzek az 
alapítványi pénztárnál külön kezelés alaty álló 
szépitészeti alap javára fognak ezután gyümöl- 
csöztetés végett letétetni.

* Egy régi honvédet temettek el ma is­
mét. Neve Czinczár Dániel volt. Az egy­
kori bajtársak egyenruhában vettek részt a 
végtisztességtételen. Béke porainak!

* Megkaptuk e következő röpiratot: „Ész­
revételek a II. egyetemes tanitógyülésre s a 
szervező bizottság kitűzött hat tételére4, irta 
Szabadszállási. Kapható a mü Klökner Péter 
könyvkereskedésében Székesfejérvárott. Ara 20 
krajezár.

OHSíAWIVfSiÉS.
— Jul. 12. —

Elnök: Perez el. Több kérvény bemu­
tatása után napirend: a választási törvényja­
vaslat. részletes tárgyalása.

Olvastatik a 4. §. mely az ország azon 
részeiben, melyekre az 1848. V. t. ez. hatálya 
kiterjedt, azoknak ad választói jogot, a kik 14 
úrbéri telket, vagy annak megfelelő földbir­
tokot bírnak.

Horváth Sándor magyarázatot kér a 
minisztertől, hogy e tétel csak úgy bir-é ér­
vénynyel, ha a birtok az összes családra van 
betáblázva.

Gáál M. e ij-ot nem fogadja el. Kozma 
I’arthén az erdélyi czenzust bírálja s méltá­
nyosságot kér Erdély iránt. Módositványt ad 
be. A miniszter Horváth Sándornak válaszolva 
azt mondja, bogy a közös birtokláshoz nem 
szükséges az együttes telekkönyvi bejegyzés.

Módositványukat tesznek Majoros, Oláh 
Gy., Körmendi Sándor, Pap György. Ez utóbbi 
köszönetét mond Mocsárinak Erdély melletti 
fellépéséért, mig Tisza Kálmán szavait nem 
helyesli.

Tisza Kálmán hosszabban felel 
Pap Györgynek és Babesnek, s azt mondja, 
hogy az erdélyi választási kérdés nem nemze­
tiségi kérdés. A Kunságra és a Hajdúságra 
felhozott módosításokat hajlandó elfogadni, 
de azt átalánositani akarná.

A ház többsége a 4. tj-t Balogh azon 
módosításával: „bármelyikre is (szülök gyer­
mekek közül; legyen közülök telekkönyvileg 
felvéve4 elfogadja.

Következik az 5-dik mely azoknak ad 
választói jogot, a kik 8 ft 40 kr egyenes ál­
lami adót fizetnek.

Bones Döme polemizál az ellene szól- 
lottakkal s kivált Pap Györgygyel.

— Jul. 13. —
Elnök; P e r c z e 1. Bemutattatik Szabó La­

jos mádi képviselő megbízó levele.
B artal György felel Paczolay inter- 

pellácziójára a román és szerb gabnavámmen- 
tesség megszüntetése tárgyában. A szerződés 
szeptember I-sej éré szól. Ekkor szűnik meg.

Paczolai nincs megelégedve. A ház egy 
szavazattöbbséggel (90—91 ellen) nem veszi 
tudomásul a miniszter válaszát.

Vita után megállapittatik. hogy a romá­
niai és orsovai vasút ügye külön tárgyal taták. 
Napirend a romániai vasút.

Pólya József előadó kéri a házat, hogy 
fogadja el az egyezményt átalánosságban.

Gr. Zichy közi. miniszter hosszabb in­
dokolással ajánlja a tjavaslat elfogadását.

Helfy a javaslat ellen, Tisza Lajos 
mellette szólt.

Szóltak még Mádai S. a javaslat mellett, 
Papp L. ellene, s az ülés véget ért.

Hazai hírek.
(*) Bikszádon írja a „Szamos“ 

a fürdőidény élénksége naponta gyarapszik. 
Közelebbi tudósításunk is egész névsorát közli 
az ujonan érkezett vendégeknek. — Debre- 
czenből Kovács Lajos polgármester. Sárváry 
törvényszéki elnök, Dusóczky Dr. Mezey Ká­
roly, Hegyi urak érkeztek s több tanár fogja 
onnan fürdőnket meglátogatni. Szabolcsi ven­
dégek Kauzsav Károly, Mikecz János, Harsá­
ny! és többen; megyénkből gróf Karacsayné 
leányával Jármv Ödön nejével. Botka Béla 
és Géza. N.-Bányáról, M.-Szigetről, Debveczen- 
ból s Szabolcsból is sok vendég van bejelentve. 
Múlt vasárnap Szinyér-Váraljáról egész társa­
ság érkezett a fürdőbe s este kedélyes táncz- 
mulatság volt, a szigeti Lukács kitűnő zenéje 
mellett. E mulatság az egész fürdői közönsé­
get egy körbe gyújtván, arról nyújtott meg­
győződést, hogy a vendégek között igen sok 
szép fiatal hölgy van, s ba a tánezosok száma 
hasonló leend, Bikszád páratlan kedélyes 
idényt fog átmulatni e nyáron.

(*) A nemzeti múzeumot júniusban 
15.082 személy látogatta meg. A könyvtárnak 
1296 olvasója volt. kik 77 kéziratot és 3826 
nyomtatványt használtak. A régiségtárban 
4710. a képtárban 2960, a természetiek tá­
rában pedig 6101 néző fordult meg. E számok 
eléggé mutatják a inuzeum mivelődési fontos­
ságát. Az osztályok vétel s ajándok utján is­
mét tetemesen gyarapodtak A régiségtár gya­
rapítói közt a múlt hóban is ott találjuk a 
József főherczeg nevét, ki feliratos római kö­
vet, régi cserép darabokat s régi vaskardot 
ajándékozott.

Délutáni posta.
— B i s in a r k sebe jelentéktelen, a her- 

ezog jól érzi magát, a városon már kocsikázott 
is. A merénylet tevő Ullmann. 10 éves.

— A „Reform“ Írja: A vasúti törvény- 
javaslatok elfogadása után. a képviselőház el- 
napoltatása terveztetik, úgy hogy őszre, mig 
a pénzügyi bizottság a kormány financziális 
terveit tárgyalja, a ház befejezné a választási 
törvény fölött a részletes vitát. Ezután, ha a 
felsőház is hozzájárult a választási és inkom­
patibilitási törvényjavaslatokhoz, ezek szen- 
tesittetni fognak s a folyó ülésszak be- 
záratik, — hogy másnap az uj ülés­
szak ismét megnyithassák. Most befejezni az 
ülésszakot nem lehet, mert okos házszabá­
lyaink érteimében ez esetben a félbeszakadt 
választási törvény visszavontunk lenne tekin­
tendő s újra osztályok, központ és átalános 
vita elé kerülne. A házszabályokat tehát ki 
kell játszani, ha nem akarjuk, hogy a ház itt 
üljön szeptemberig perei nini.

A „Debreczen •
eredeti

MAGAAT A VIRATA.
— Budapest, jul. 14. A képviselő­

ház mai ülésében a romániai vasúti csat­
lakozás feletti vita folyamában Ghyczy 
Kálmán pénzügyminiszter egy óra hosszáig 
beszélt; hazai, politikai és üzleti tekintet­
ből hasznosnak vitatja a vasutat. Ráday 
hosszasan beszélt e javaslat ellen, de

kormányválságtól félvén, rá- 
szavaz. Shnonyi Ernő holnap fog beszélni a 
vasutllgyben. Ezután a ház ülései valószí­
nűleg 7 órától 12-ig tartatnak. A ház Bő­
seinek elnapolásáról beszélnek.

Az osztrák és német császárok ta­
lálkozásában a keleti kérdés felbolygatá­
sát keresik.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdocni;

OLÁH KAROLY.
Főmunkatárs:

SZATMÁRI KAROLY

Nyilttér.

Hirdetmény.
A helybeli m. kir. pénziigyigazga- 

tóságnál a Debreczenbe érkező dohány- 
eladási javak szállításának biztosítására 
f. évi julius 24-én délelőtt 10 óra­
kor az Írásbeli zárt ajánlatok beadása 
mellett versenytárgyalás tartatig, mely­
nek közelebbi teltételei a pénzügyigaz­
gatóságnál a 4-ik számú szobában meg­
tekinthetők.

Debreczenben 1874. jul. 7-én
Bay.
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Pályázat.
Derecskén, (Biharmegye) a ref. főiskolában 

egy tanítói állomás, melyhez évi fize­
tésül 420 frt készpénz, 50 frt lakbér, s 7 hold 
egy tagban levő föld szabad használata s jöve­
delme van kötve. — üresedésbe jővén, arra pá­
lyázat uyittatik. Mely is. annak megemlítésével 
miszerint az elválasztandó ti tanító feladata le­
end a 3. s 4. elemi osztály tanítása s ezen és az
5-dik osztálynak testgyakorLtban képzése. _
oly czélból bozatik köztudomású, bogi a pá­
lyázni kívánók kellőleg fölszerelt kérvényeiket 
a derecske! reform, lelkész! hivatalhoz, f. é.i ju|. 
20-káig nyújtsák, vagy küldjék be.

Derecske, 1874. junius 28 kán a reformá­
tus egyháztanács határozata folytán s megbí­
zásából,

38!l -3

Komáromy Károly,
egyházi jegyző.

Hirdetmény.
Berettyó Újfaluban épülőben levő 

egy — emeletes városházhoz szükséges aszta­
los, lakatos, üveges, szobrász, kőfa­
ragó. f « s'ő, fazekas és bádogos 
m unkák és anyagok összesen, vagy kü­
lön kiiion icetidő előállítására a városház ta­
nácstermében 1874 augusztus 2-kán d. e. lo 
órakor, zári ajánlatok utján árlejtés fog 
tartatni.

Pályázni szándékozók felhív.inak. hogy 
zárt ajánlataikat a kitűzött határidőt 
megelőző napon délutánniS óráig a város irodájá­
ban, — hol a tervrajz, költségvetés és feltéte­
lek bármikor megtekinthetők, — okvetle­
nül beadják.

B.-Ujfalu, 1874. julius 9.
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Az építtető bizottság.

HIRDETÉSEK.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy a debreczeni f«»ügynökségünket 
saját költségünkbe vettük, és annak vezetésével 
igazgatósági régibb hivatalnokunkat Sarkady 
Ferencz urat bíztuk meg.

Budapest, 1874. junius 1.

Az osztrák GRESHAM 
élet- és évjáradék biztosító intézet 

képviselősége.

A fentebbi megbízatásomra hivatkozva, aján­
lom magamat a n. é. közönség becses figyelmébe.

A biztosítási iroda létezik Hatvan- 
utczán 1443. szám alatti saját házamban.

Teljes tisztelettel
Sarkady Ferencz.330 14—

MS.

Haszonbérlet!
A pthriigyi határban levő mintegy 1000 

hold, nagyobb részt szántó és kaszáló földből 
álló tagos birtokom, mely a tokaji indóháztól 
egy órányi távolságra van, az 1875-dik

évi szent-György naptól fogva, több 
évre bérbeadandó. A föltételek iránt értekez­
hetni Czukor József ügyvédemnél. Nyíregy­
házán.

402 1 —
Patay András.

Főnyeremény
-/ÄÄ Szerencse

értékben. hirdetés.

A nyereményt
biztosítja
az állam.

Felhívás

a hamburgi állam által biztosított nagy 
pénzsorsjátékra, a melyben több mint

2 millió és 800,000 tallér
biztosan nyerhető.

Ezen előnyös sorsjáték nyereményei, melyek tervsze­
rűen csupán 84,000 sorsjegyre vannak elosztva, a kö­
vetkezők: 1-BŐ nyeremény 450,000 markkal uj német 
értékben, vagyis 150,000 tallér porosz értékben, 
továbbá: 100 ezer, 50,000, 35,000. 30 ezer, 
2-szer 15.000. 13,000, 6-szor 10.000, éa 8
ezer, 2-szer 6,000, 5 ezer, 22-szer 4.000; 
— 2-szer 3000 és 3500, 76-szor 3000, 
és 1500. 266-szor lOOO, 421-szer 500 és 400, 
671-szer 300 és 300 : 950-szer ÍOO. 235-ezőr 
80, 20, 60 és 50, 27,800-szor 47; 13,15 O-szer 
40, 31, 35, 33és 13 tallér: és ezek kevés hónap 
alatt 6 osztályban biztosan megnyeretne!".

Az első hozás hivatalosan
folyó évi julius 23-dik és 24-kére

állapíttatott meg és ehez 
Egy egész eredeti sorsjegy ár* csak 6 írtba,
Egy fél „ r * * » 3 „
Egy negyed „ * 1.50 krba

kerül; és ezen az állam által garantirozott eredeti 
sorsjegyek (nem eltiltott ígérvények), az illeték bér- 
mentes beküldése után, legkényelmesebben ajánlott 
levelekben, a legtávolabb vidékekre is általam szét­
küldetnek.

A résztvevők mindegyike az eredeti sors­
jegygyei együtt ingyen kap tőlem egy, az állam czi- 
merrel ellátott játszótervet s a megtörtént sorsolás 
után azonnal felszólitatlauul a hivatalos nyere­
ménylajstromot.

A nyeremények kifizetése és szétküldése 
általam közvetlenül azonnal és a legnagyobb titok­
tartás mellett eszközöltetik.

fsdT Forduljanak tehát az illetők bizalmasan.
Idősb Heckscher Samuel

bank- és váltóirodájába Hamburgban.
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Ezennel van szerencsénk a nagyérd. közönsé­
get értesíteni, hogy:

vászon és nőidivatüzletünket
meguagyobbitás és folytonos növekedő terjedelménél fogva 
augusztus hó 1-jén főpiaczon Dragota-féle házba 
Lobmayer ur volt üzlete helyére átköltöztetjük, s ez alkalom­
mal az átköltözés megkönnyeb bitése végett minden áruezikkeinket 
leszállítottuk, s egyszersmind alól sorolt árainkat a n. érd. kö­
zönség becses figyelmébe ajánljuk, u. m.

500 rőt fekete és színes selymek 1 f. 20 krtól kezdve.
10,000 „ belföldi karton jószinii — „ 20 „ „

5000 „ franczia Creton legfinomabb — „ 25 „ „
10,000 „ batiszt, jacoua és mouslinok — „ 20 „ „
10,000 n balernok, lüsterek és alpackák 35 „ „

2000 „ gazir, bareg, grénadia, mozambique 30 „ „
Továbbá : corsettek, női és férfi ingek, gallérok és kéz­

elők, franczia vállfüzők (miderek).
Legjobb vásznak, chiffonok, csinvatok (grádlik), ágy- 

uemüek, függönyök és még igen sok itt föl nem sorolt czikkeket
leszállított olcsó árban.

Legmélyebb tisztelettel
Jakab, Heller és Lippmann,

Czeglédntcza, városház alatt.388 3-
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a szerkl
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V Ml
de még 
nyomon atj 
szék urai, 
nak" végel 
nan ad ko| 
bukik?!

Ez a
jól tudjuk I 
csatlakozási 
renden. Auf 
telt ház“ 
hogy e jav 
de a kormi 
czáját kötél 
tenni, ha 
resztül viteti

A jobl 
teség. melii 
tik. Ha 
hangulatára 
nem gondrj 
jobboldalod 
hogy inkát 
megbuktat ii 
lenére ama

Ritkád 
helyzetben^ 
zésre másk 
ez alkalom! 
gat. minthl 

Két 
suti esatlaj 
Csaknem 
színekkel 
törvénykor 
vaslatot. G| 
hogv védj! 
— bár égj 
véleményt f 
terelni.

Mi lej 
sorsa, azt 
A 7- 1 á t s i
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Tekinj 
oldal sorai| 
hez, hogy 
szavazzana 
rei, kik hal 
akarják hl 
ugyan néni 
czipá’.ni. hl 
len szavaz! 
rozták, hog 
szavazni, 
úgy távol ti 
kozni az 
elemekkel 
kormány :

Igaz 
nyugszik 
dolgozik, 
berendelte I 
selőket. hl 
szászok pl 
megjegyzi.[ 
mány mell 
rog fen. 51

Hogy" 
miniszteri 
adta igen 
czolai inta 
tál válasza 
nem vette |

Nem

Ha kd 
erkezett, ml 
telest szivl 
egyik vágy- 
jelét adni il 
ség. daezoq 
mind meg 
— csakhod 
legyen.

A szí 
ifjú követej 
hasonló ér 
gát annak 
elkövet, hd 
szemekkel 
olyannak ti 
ménvileg fJ 
érti számot 
lelőséggei

Debreczen, 1874. nyom, a részv. társ. könyvnyomdájában.


